
2023年幼儿园中班教案母亲节活动反思
母亲节幼儿园中班教案(优秀5篇)

作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。那么教案应该怎么制定才合
适呢？以下是小编为大家收集的教案范文，仅供参考，大家
一起来看看吧。

幼儿园中班教案母亲节活动反思篇一

为了引导幼儿体验浓浓的亲情，激发幼儿爱的情感，从小培
养他们懂得饮水思源，尊重、感激别人的劳动，知道回报、
关爱妈妈，在母亲节即将来临之际，孩子们用歌声和鲜花传
达自己的感恩之情。我们班请家长走进课堂，讲述生儿育儿
的经历，一段段令人感动的妈妈们深情的讲述，让孩子们重
温了自己成长的历程，感悟到了在自己成长过程中妈妈所付
出的艰辛和不易，从而对妈妈产生了无比感激和敬仰的'心情，
这样幼儿从感激身边的亲人入手，来感激社会，逐步理
解“人人为我，我为人人”的社会道德规范。

1、了解“母亲节”，通过一系列的亲子活动，让孩子更加了
解自己的母亲。

2、与家长共同探讨制作“鸡蛋不碎”的方法，增进亲子间的
感情。

3、感悟自己成长过程中妈妈所付出的艰辛，让孩子懂得感激
身边的亲人。

1、发放调查表以及邀请函。

2、请家长预先在家与孩子一起探讨并且制作“鸡蛋不碎”的
包裹，活动时带来幼儿园。



3、做好活动时的座位安排。

4、准备游戏的材料。

5、预先与几位家长代表联系，请她们准备交流材料。

（一）活动开始。

1、教师开场白：教师手拿母亲之花——康乃馨，随着一首大
家熟悉的歌曲《感恩的心》响起，师：小朋友看，这是什么
花？（康乃馨）你们知道后天是什么节日吗？（母亲节）这
朵花就是要送给妈妈的花。

2、幼儿朗诵《游子吟》。

慈母手中线，游子身上衣；

临行密密缝，意恐迟迟归。

谁言寸草心，报得三春晖？

（二）家长代表上前来交流育儿经验。

（三）集体活动：击鼓传花。

游戏规则：鼓声停止时手拿到花者（无论是幼儿还是家长）
都必须进行两人亲子表演。表演内容任选（可以是幼儿在园
学到的本领，也可是家长的才艺特长）。

（四）智力大冲浪：鸡蛋不碎。

游戏规则：

1、包裹鸡蛋的过程必须由家长与幼儿共同参与完成；鸡蛋必
须是生的。



2、家长从高处扔下去的包裹必须由幼儿认领，打开包裹鸡蛋
不碎者讲述原因，颁发奖品。

幼儿园中班教案母亲节活动反思篇二

1.引导幼儿用画大小圆连接的方法，制作雪人贺卡。

2.在大小圆形连接的雪人基本造型上添加材料进行装饰，开
发幼儿想象力。

3.尝试创造性地表现雪人的各种特征，提升幼儿创造力。

4.培养幼儿的技巧和艺术气质。

5.感受作品的美感。

1.大小圆连接在合适的位置，并能将白颜色涂在圈内。

2.有创造性地在雪人的身上添加各种装饰物。

1.欣赏贺卡导入，激发幼儿兴趣。

教师：小朋友，你们见过什么样的贺卡呢？

教师：今天老师带来了好多的贺卡，我们一起来看看吧！
（教师播放ppt课件，带 领幼儿欣赏各种各样的贺卡，为后
面的活动做经验准备。）

教师：小朋友，你们知道为什么要送贺卡吗？贺卡上面都写
些什么呢？

小结：原来各种各样的贺卡是用于联络感情和互致问候的。
我们可以把自己的心愿和祝福用贺卡的方式送给自己想要祝
福的人。所以每张贺卡里面都藏着满满的爱。



2.情景故事表演，复习巩固，并引出雪人贺卡制作方法。

教师带领幼儿复习故事《有雪人的贺卡》，激发幼儿的兴趣，
为接下来的活动做铺垫。

教师：这张贺卡是怎么制作的？（教师将大头饰分发给幼儿，
引导幼儿进行角色表演。）

教师：雪人是由哪些图形组成的？它的脑袋大还是身体大呢？
上面还有什么？（教师引导幼儿观察贺卡上的雪人，加深印
象。）

小结：原来雪人有一个圆圆的小脑袋，下面有个圆圆的身体，
这两个圆相亲相爱地连在一起，变成了一个大雪人。两颗松
果做眼睛，胡萝卜做鼻子，叶子做嘴巴，树枝变成了雪人的
四肢。

3.教师引导幼儿交流讨论，并示范。

教师：感恩节马上就到了，我们也一起做一张漂亮的贺卡送
给自己的朋友或者亲人，好吗？

教师：小朋友，你想在贺卡上画些什么？大家一起来说一说
吧。（雪人、圣诞树、花……）

幼儿：用毛线做雪人的头发。

幼儿：用毛根做雪人的四肢。

幼儿：用红辣椒做雪人的嘴巴。

……

备注：教师呈现各种各样的装饰物，引导幼儿发散想象力，



用不同的装饰物创造雪人的各种造型。在幼儿表达创造雪人
造型的想法时，教师需要将幼儿的想法呈现出来，进行雪人
造型示范，为幼儿的制作做经验铺垫。

4.制作贺卡

教师：小朋友，你们面前有各种颜色的纸、油画棒和一些装
饰品，请你选择一张颜色的纸对折，做成贺卡的样子。然后
再画上雪人和其它漂亮的图案，还可以用这些装饰品让你的
贺卡变得更漂亮哦！

备注：

（1）教师引导幼儿安全使用剪刀。

（2）幼儿制作贺卡的过程中，教师要进行巡回指导。

（3）制作完成之后，教师引导幼儿整理桌面及周围卫生，帮
助幼儿养成良好的习惯。

小百科：起源唐太宗用贺卡给大臣拜年 每到新年和春节，上
至国家元首，下至寻常百姓，都有向亲朋好友寄送贺卡的习
惯。贺卡这一特殊的`祝福介质，究竟是何时诞生的，为何会
流传至今，又经历了怎样的发展变化。

幼儿园中班教案母亲节活动反思篇三

1、体验与妈妈一起劳动的快乐。

2、知道每年5月的第二个星期日为母亲节。

3、学会感恩，知道妈妈整天劳动及接送孩子上幼儿园很辛苦，
要珍惜妈妈的劳动，爱妈妈。



1、做贺卡用的厚纸和一些彩纸。

2、每人画一张表达自己心愿的画，张贴到展板上。

3、让小朋友对妈妈和老师说一句感恩的话和做一件有意义的
事。

4、录音磁带《世上只有妈妈好》、《感恩的心》。

1、利用一周的时间，每天早7：15~8：00播放《世上只有妈
妈好》、《感恩的心》等歌曲，让孩子们从一进入幼儿园就
能感觉到今天与以往的不同，融入到母亲节即将到来的氛围
中。

2、孩子入园后，教师让他们说出今天来到幼儿园感觉与以往
有什么不同？进而对幼儿进行感恩教育，初步了解母亲节的
来历。

4、儿画出我心目中的妈妈，以班级为单位进行展览，然后幼
儿园组成评选小组，选出各班的优秀作品，集中展出。

5、我为妈妈做一件有意义的事。各班根据实际，制定计划，
然后付诸实施。

例如结合幼儿园进行的手足口病预防工作，小二班孩子教给
妈妈正确的吸收方法，并用正确方法为妈妈洗手；中班则进
行小歌手比赛活动，演唱妈妈的歌曲并为妈妈梳头、洗脚；
大班特地编排了歌颂妈妈的舞蹈《感恩的心》等，培养孩子
爱妈妈、爱老师及爱周围所有人的情感。

6、幼儿人人制做贺卡，母亲节那天献给自己的妈妈。

7、展示活动。xx月x日，各班找出家长代表参加母亲节庆祝活
动。



幼儿园中班教案母亲节活动反思篇四

锻炼手的精细动作。

了解节日的来历，知道节日的日子及习俗，乐于参与节日的
活动。

知道节日时人们主要的庆祝活动。

空白的卡片、 剪好的彩色爱心、双面胶

1.教师介绍母亲节的时间，并播放《我的好妈妈》，带领幼
儿一起唱歌。

2.出示已经做好的卡片，请幼儿观察。

3.教师示范卡片制作的方法。

4.教师分发材料，请幼儿制作卡片。教师适当协助。

幼儿园中班教案母亲节活动反思篇五

活动目的：

1、结合母亲节，让孩子们了解母亲在孕育，照顾自己的一些
辛苦故事

2、通过游戏，感受到妈妈给予的爱，增加母子、母女之间的
深厚感情

3、体验人们互相关心的美好情感。

4、知道节日的时间、来历和风俗习惯，感受节日的气氛。



活动流程：

一、母亲节的由来

(1)幼儿了解母亲节的由来。

(2)知道每年5月的第二个星期日为母亲节。

(3)培养幼儿对母亲节的关注与感恩母亲的情感。

制作调查表(1)对妈妈制作一份调查表，更加的了解妈妈。

二、能在集体中，根据调查表介绍自己的妈妈。

三、老师和小朋友一起聊聊爱妈妈的话题。

(2)学习歌曲《世上只有妈妈好》，感受到妈妈给予的爱，增
加母子、母女之间的深厚感情。

四、亲子制作：为妈妈制作一份礼物，表达对妈妈的祝福。

(2)体验母亲在孕育时，照顾自己的辛苦。

五、展示妈妈做的是食物，请幼儿介绍自己妈妈做的是什么
食物。(一定是妈妈亲手做的)(2)与同伴一起分享妈妈做的食
物。

(3幼儿为妈妈表演一个节目。

温馨提示：

请各位妈妈们在5月13日带一份自己制作的食物来参加活动，
我们一同分享母亲节的喜悦。

诚挚的邀请您参与活动，留下难忘的回忆!



小百科：据互联网可查资料显示，母亲节最早出现在2004年
新浪体育的一篇报道，其内容是一位美国体育明星平生第一
次没有在母亲身边过母亲节，最终这名体育明星用篮球比赛
的胜利告慰亡母。孝道是中国的优良传统，这篇文章因此打
动了中国网民，从此美国的母亲节在中国的媒体上落地生根，
关于美国母亲节的文章逐年递增。


